



陽曆二月祈書示意

全月總意

使各地信友從教皇良十三之諭，攻擊秘密教。

每日另意

遠避世俗
恒心之德
記念死候
想主苦難
堅忍之心

聖阿內西莫
聖儒署
聖加平
聖安多爾

四

五

六

七

八

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

廿三

廿四

廿五

廿六

廿七

廿八

廿九

三十

廿一

廿二

</div

陽二月祈禱總意畧解（使各地信友從教皇良第十三之諭旨竭力
攻擊密密教黨 UT CATHOLICI UBIQUE ILEONIS XIII PRAECEPTIS OB-
SECUNDANTES CONTRA FRANCO-MURATORS STRENUER DIMICENT.

密密教的來歷。很難切定。或謂出於埃及和希臘的迷信。或說他的創立。遠在撒落滿建造日露撒稜聖殿的時候。聖殿的工程師依拉就是教祖。或者說他是登潑柯愛會的苗裔。或者謂這黨的緣原在第八世紀。當時有一個工程師和坊人的會。他們往來於歐洲各處。建築巍峨輝煌的堂宇。起初獻技於隆排而田。然後至於法德。第十世紀時。這會大活動於英國。他的領袖就是矮斯打王的兄弟愛特文親王。一千二百七十七年。在斯得辣斯步而造了一座很體面的大堂。主其事者姓愛文斯登巴。因他們的技藝高上。教宗和君王許他們在建築上。享受一種專利。而他們爲防備漏泄藝術。事事秘密。學業者非經長久的試驗。無從知其底蘊。星移物換。建築法一天顯明一天。這會也變換了他的面目。成爲黨羽。進黨的各國都有一千三百二十七年。英國的議員。大概是

密密教人。一千五百零二年恩理第七自稱該會的保護人。王宮內另置一黨人聚議所。一千七百十七年六月廿四號密密教人的大會議所落成於英國。一千七百二十五年達爾文華德把密密教傳到法國。一千七百七十一年法國嘉德而侯爵成該教的大人物了。密密教人自視若兄弟。黨人無論何國何地何階級皆當相助欲進黨的先當受各種試驗。名叫旅行。進黨者當發誓終不以黨事告人。他們所用的標記往往借用水作的器具。如同泥刀圓規曲尺等使黨人互相認識。另有奇怪的記號。這種器具發於會友當作証書發時有若干人爲証人。是謂老才。主席者稱尊敬的黨人集會之處稱堂所以紀念撒落滿的大堂。其教黨人也有等級照進黨的先後分學徒夥計主人的名目黨中得升至最高級者另成一委員會名大東。法國的大東在巴黎密密教人每年聚餐兩次一在夏至一在冬至以相慶祝密密教人的宗旨在殄滅耶穌神國剝削教友性命同我祈禱會的宗旨直絕反對真是不共戴天之仇密密教人爲攻擊聖教正無法不用刊印書報用差謬的哲理詆毀聖教的信道法律。

風化。神長。請看十八世紀的末葉。和十九世紀的全史。教皇被他們辱罵要挾。修會被他們驅逐躡踐。聖教的產業被他們抄沒。又立許多相反聖教的法律。直到現在仍不停的陰謀暗算。攻陷聖教。教皇良第十三說。辣丁的密密教黨。只有一個目的。就是全力把聖教會徹底推翻。阻擋各種社會上及家庭中的聖教風化。他們的毒心。從此也可見一斑。聖教會對於密密教人。非常嚴厲。照聖教法律所載。若密密教人死前毫無悔改之表現。則死後不得葬於聖教墓地。凡進密密教的人。都受絕罰。歷代教皇出諭責黜。如同克來蒙第十二。本篤第十四。庇護第七。良第十二。額我畧第十六。庇護第九。另外良第十三。在一千八百八十四年四月廿日。發出一道諭旨。專門論密密教。把他的惡計奸謀。異端邪說。盡情披露駁斥。我們怎樣攻擊密密教呢。一言以蔽之。密密教人的兵器是黑暗。故我們攻擊的兵器是光明。先當求光明的天主。多賞給我們光明的人。就是有才學的人。使得他們用光明的筆。寫光明的書。用光明的口。說光明的話。拉去他們的假面具。揭破他們的大黑幕。次求光明的天主。引起多多

光明的會。就是肇基於信光的會。使得集小的光明。成大的光明。集少的光明。成多的光明。而後以集合的多多大光明。抵抗他們的黑暗。末了兒。各人當立定志向。做一光明的人。就是終弗入黑暗的黨會。常常聽聖教會光明的訓誨。常常走基利斯督光明的道路。生於光明。死於光明。永遠享福於光明的天堂。

會友照此意祈禱或不拘做什麼善工每次可得一百日大赦

每晨獻功誦。○耶穌聖心。我因瑪利亞無玷之心。將我今日祈禱事工。神形困苦。全獻於爾。用補我等愆尤。成爾諸凡意願。並爲本月內托會友代禱。〔爲使各地信友從教皇良第十三之諭旨竭力攻擊密密教黨〕之要需。

宗徒大事錄釋義掇要

宗徒大事錄係耶穌會司鐸李問漁譯土山灣有出售者釋義係本館編

第十二章

十八節起至是章完

及旦。守卒大亂。不知伯多祿何如矣。黑落得捕緝之。徧索不得。嚴訊守卒。命正法。後去如德亞。至責撒肋亞居之。怒低利西同人。其地仰給於王。合志偕來託。

王之寢宮近臣伯辣斯多懇求和好。黑落得定期衣王袍登御座向眾宣言。民呼曰此乃天主之聲非人之聲也。黑落得不歸榮於天主。主之天神立擊之。以虫噉死。主道盛行且廣。巴爾納伯及掃祿事畢。與若望一名瑪爾谷者自日路撒凌返。

釋義○（捕緝之）可見黑落得之狠心。必尋伯多祿而殺之。然天主所救。彼安得與天主敵哉。（命正法）許多聖師確說守卒等都受死刑。然也有人說。防守卒進了監。俟黑落得死後就釋放。因天主不願以救了伯多祿而害無辜之守卒。原來宗徒大事錄上路加不過記了王命引守卒入一語。但聖師解曰。引入者引伊等入正法處也。且曰。王也有不得已之苦衷。自思與其承認天神所釋顯榮新教不如誣守卒得賄而放走可取悅於國人。（至責撒肋亞）黑落得爲恭迎總王責撒肋將至該處而候駕。（怒低和西同人）黑落得何故怒這二處之人。莫解其故。但有人以爲他們設法放了伯多祿。然亦非是。（其地仰給於王）二處之民需王給糧而受養。誠恐不和。則斷糧而當餓死。（民呼

曰）詔媚黑落得黑落得喜而不阻人稱他爲神。頓受顯罰腹痛而如割歷五日而死。且亦是天主罰其殺雅各伯與囚伯多祿也。（主道盛行）卽福音廣傳奉教者多雖人難爲聖教無用也。（事畢）荒年賑濟事（與若望）可知雅各伯致命時又伯多祿收監時巴爾納伯與掃祿皆避入若望家內。（自日路撒棲返）返至安底盎基亞因本自該處遣來。

江蘇姚主教晉牧銀慶

去年十一月十一日乃江蘇姚主教晉牧後二十五年慶辰農七下鐘在徐匯大堂親行謝主大禮彌撒與祭者除安徽胡主教及上海各修會代表外司鐸信友頗擁擠輔祭者江蘇耶穌會會長山公震旦大學院長帥公南京萬公聖教雜誌主任徐公徐匯師範校長楊公陸伯鴻朱志堯二先生及徐匯大修院修士咏唱者徐匯大小修道院修士及匯學學生彌撒畢修院匯學相繼頌祝。午時在洋涇浜聚餐良朋滿座席間會長山公代表江蘇全省頌謝主教各種宏功偉烈胡主教謝其汪洋大度慨然以安徽割授姚主教一則答以凡此種

種。皆諸司鐸及信友之力。一則答以西班牙司鐸克繼前業。且從而擴充之。深為慶幸。今將姚主教廿五年以來之成績。臚列於左。

祝聖主教。共三位。直隸馬劉二主教。安徽胡主教。

祝聖司鐸。共一二一位。七七位中國神父。四四位西洋神父。

自一九〇〇年迄一九二五年。江南華籍司鐸自四五增至九二。

江蘇領堅振者。十一萬人。
安徽領堅振者。二萬五千人。

江南

紀年	一九〇〇年	一九二三年	一九二十四年
教友	二三四三〇七	二七六四八七	一一〇、九五〇
保守	五一〇五〇	七七、六二六	二〇、六、五五五
學生	一八、五七三	三六、七八七	二二、五七五
修道院修士	四二	六九	一五、一七三
耶穌會歐籍司鐸	一二三	一四二	二九、三三九
		四一	八〇
		一〇三	

江蘇

紀年	一九〇〇年	一九二三年	一九二十四年
教友	二三四三〇七	二七六四八七	一一〇、九五〇
保守	五一〇五〇	七七、六二六	二〇、六、五五五
學生	一八、五七三	三六、七八七	二二、五七五
修道院修士	四二	六九	一五、一七三
耶穌會歐籍司鐸	一二三	一四二	二九、三三九
		四一	八〇
		一〇三	

聖心報 … 一千九百一十六年 二月

三十九

第四百六十五號

本地神品班司鐸	二三	二一	二	二一	六一	六三
耶穌會華籍司鐸	二三	二	二	二	二	二〇
成年進教者	三七三〇	九〇一四	二二五八	四四五六	五四六	
修女	二六〇	五二一	二六〇	五四六		
神工	五〇〇〇五一	一、三三五〇三六	三四四、一九八	一、一九四、四三四		
聖體	五七六〇六四	二、一八八〇九九二	五一八、九〇三	二、六四四、九一〇		

教廷總理樞機茄斯巴利賀姚主教書

主教大人臺下。晉牧銀慶。轉瞬卽屆此良辰。教宗諭僕代爲致賀。榮幸奚似。
 教宗深悉臺下於中國。懸懃佈教。爲時已久。不顧勞瘁。惟求教務之日新月盛。
 上以光主榮。下以救人靈。聖心傾馳臺下者久矣。臺下藉天主佑助。爲聖教建
 宏大事業。學堂修院修會。如何發達。不必贅言。信友之數已倍蓰。司鐸之數已
 大增。教宗覩斯。欣慰莫名。臺下身居遠方。見此豐厚之稼穡。正可巨躍曲跔。教
 宗爲表其慈愛之忱。特以宗座遐福。降賜臺下。用作天福之先河。臨池拳拳懷
 慕彌深。

羅瑪華棣岡四十號茄斯巴利署

李代表晉謁教皇時之呈文

錄崇實報

據建設宗座駐華代表公署籌備處報告。伯多祿李君文輝係前駐法公使。李君慶長之侄。現充交通部郵政總局郵務官。本年瑞典京城萬國郵政大會。會經部令特派爲中國代表之隨員。因李君爲本籌備處文牘股股員。是以於放洋之前。經眾議決。並承剛總主教之贊同。藉李君因公赴歐之便。推其爲中華信友代表。前赴羅瑪朝覲聖座。以表我華信友平素愛戴聖父之熱情。並謝聖父派遣代表剛大主教駐節中華之盛意。茲經李君將當日觀見情形。函報回國。李君並稱晉謁聖父時。入座以前。先以法文陳明朝覲之意。今將所陳各語。譯爲漢文如左。

至尊聖父座前謹陳者。伏以我華信友。素沐德化。儼如神子。依戀之懷。久而彌篤。忠懇之心。鞠躬盡瘁。是以特遣代表遠輸誠悃。逕達聖聰。且宗座眷念我華。簡命剛大主教前來中國。凡我信友。莫不欣慰。伏思剛代表品高德盛。實堪欽佩。諸信友等。以愛慕聖父之熱衷。推及所簡之命使。傾誠接待。供奉優加。盡心

竭力。藉表微忱。而剛大主教賢良謹慎。曲體國俗。與諸信友相接。謙和慈善。深得眾心。開歷來未有之生面。又蒙宗座眷念吾華。特選中國司鐸授爲主教。於吾華教務。甚有裨益。凡諸信友。莫不感戴。故特表而出之。吾華信友。並祝聖父福壽綿長。教化日隆。普天之下。咸就範圍。此吾儕所深望而翹盼者。中國本年水災。特蒙宗座慨然惠施。凡屬華民。莫不感激。咸知聖父仁民愛物。無遠弗及。憶念不忘也。吾華沾恩歸化。已歷數世。而此次遣人西來。輸誠宗座。實古今未有之創舉。可入載籍者。故代表雖人微才淺。無足輕重。而於聖教會及吾華教務。頗有關繫也。伏乞聖父降福吾眾。俾代表回華。代述慈訓。以慰諸信友仰望宗座之遠忱。而尊天下至仁至善之主宰。有厚望焉。謹陳。

祈禱宗會領班員須知

祈禱會的領班員。當發奮勉力。用各種法子。顯揚天主的光榮。拯救人的靈魂。從一千八百六十二年四月十三號。到一千八百七十七年六月十四號。照歷代教皇所准定的。領班員一年中。可得廿六次全大赦。且每次領班員。或公共

會集。或二三人會集。可得三百日大赦。其得全赦日期。除下列廿四瞻禮日外。每年自擇二日重獻自己於聖心。另得全赦二次。共計廿六次。

一月初三	聖女熱納味愛物	七月廿二	聖女瑪大助納
廿九	聖方濟各撒肋爵	卅一	聖依納爵
二月初一	聖衣納爵主教致命	八月初四	聖多明我
十三	聖女加大利納利溪	廿一	聖婦若翰納向笪爾
三月初九	聖婦方濟加	九月十五	聖女加大利納熱納
十九	大聖若瑟	廿九	聖彌厄爾總領天神
四月初四	聖味增德恢利愛	十月十四	聖五傷方濟各
三十四	聖女加大利納塞納	十五	聖女德肋撒
五月初四	聖婦莫尼加	十一月十一	聖瑪爾定主教
廿五	聖額我畧第七	十九	聖婦依撒伯爾
六月初三	聖后克樂的得	十二月十三	聖女則濟利亞

廿九 聖伯多祿聖保祿

廿七

聖若望宗徒

聖體燈考

一、聖體燈的來歷。○我們進堂，即尋聖體燈。這盞燈是耶穌在祭台上的記號。從前有一位賢士說。這盞燈是天主愛人的表記。表明耶穌的慈善。像天上落下來的一個星。照耀黑夜裏。當第四世紀時。起初於聖堂內供留聖體。在聖體前點燈的典禮。也同時起頭了。到底照排老尼烏斯的考據。到了第六世紀。這個典禮始行普及。天主嘗命梅瑟於結約之櫃前點燈七盞。在古經上天主向梅瑟道。你當命義撒厄爾的百姓。把最清的橄欖油給你。使結約之櫃前的燈。常燃不滅。亞郎和他的兒子管理燈火。使到天明不息。這個典禮。在義撒厄爾人中。世世代代傳下來。常常不間斷。在勒未記上。天主從新申明他的意思。自從義撒厄爾國分裂之後。這個典禮。依舊奉行。矮皮亞王說。我們有七盞燈的金燈臺。這七盞燈在晚上當點着。須守好天主的命令。結約之櫃。雖時時發顯天主的大能。到底同我們的聖體龕子比起來。正有天懸地隔的分別。因為聖

龕裏頭的是萬王之王。萬主之主。爲此聖教會對於耶穌聖體。非常注意敬禮。也命教友在聖體前點燈。金口若望曾述關係聖體燈油的聖蹟數則。宿慕爾公會議是在一千二百七十六年開的。於他議決的事件裏頭。有一條說。在聖堂中當有燈蓋。爲恭敬天主。和保存信友的熱心。愛拉暄彼肋公會議說。假使亞郎和那大勃和亞皮迂的子孫。因爲讓祭台上的火熄滅。被天火所吞。則彼有職司管聖體燈的人。若粗心忽畧。讓他熄滅。更當受罰。一千五百五十六年教皇欽使在英國朗被紙地方。出一道諭旨曰。爲恭敬耶穌永光之輝的聖體。我們命照英國聖教可讀的舊例。當有燈一盞。或蠟燭一枝。常燃於聖體前。一千五百八十五年之墨西哥公會議亦頒佈同樣的規律。羅瑪禮部定當於聖體龕前。常有火燃着。使人家知道耶穌的聖體實在裡頭。

二、聖體燈的數目。○聖教新法律一二七一條。命於藏聖體的龕子前。至少有一盞燈日夜燃着。羅瑪禮節書上載。在聖體前當有燈數盞。至少則一盞。日裡夜裡。常常點着。從此看來。聖體前至少當有一盞燈點着。按超性學士的講論。

若人故意忽畧，難免有重罪。到底聖教會的意思，很願在聖體前。另外在大堂中，有多數燈點着。主教的禮節書上說：聖堂中當有許多燈點着，當放燈在祭台前，和別的供聖體的地方。若能懸掛數盞燈的燈臺，則更為相稱。燈的數目為五。若五隻不能完全點燃，則日中至少三隻。總之，燈的多少全依教友的熱心與貧富。但是燈的數目，照禮總須是單數。在羅瑪的各隻大堂內，聖體燈共七盞。希臘人竟放到十三盞，為記念耶穌和十二位宗徒。聖體燈當放在祭台前，慣常懸於平頂上，不放在祭台上，也不放在左右的天神台上。聖體燈的材料，越體面越貴重越好。金銀銅鎔玉石皆可。聖體燈當用何料，使得常燃不熄。聖教法律曰：當用橄欖油或蜜蠟。用橄欖油的法制，於聖教起初的時候已經起頭了。這個緣故是容易懂的。因為天主嘗囑義撒厄爾人用橄欖油在結約之櫃前燃燈。聖教法律又說，在沒有橄欖油的地方，本地神長可以從寬准用別種油，不過這種油，總須從植物中取出來的。

三、聖體燈的表記○光是一樣很精細的體質，彷彿天主是最成全的神體。聖

第阿尼削曰。光是天主的活像。是天主仁慈的表記。普及萬有。使之生活。蓋有光之地。始有生命。無光之地。惟有冰凍。即惟有麻木和死亡而已。聖體燈教我們記得天主是不受造的光。萬物受他的光照。聖體燈也教我們記得耶穌是世上的光。永遠不滅的。橄欖油也有取義。隱在麵酒形中的耶穌。是和平仁慈的天主。死亡的勝將。我們復活和常生的保證。橄欖油取自橄欖樹。橄欖樹是平安和仁慈的記號。當洪水之後。諾厄的鴿子。口啣橄欖樹一枝。發顯天主的義怒已平。天人當中的和約已立定了。耶穌近日路撒冷。如德亞人手執橄欖樹枝歡迎他。橄欖樹的生命很長。故所以也是永遠的表記。耶穌說。食我肉。飲我血的。將得永遠的生命。聖奧斯定說。聖體燈是超性三德的表記。燈光是信德的表記。熱氣是愛德的表記。火焰是望德的表記。聖體台上有三盞燈表明天主聖三的奧義。聖體燈日夜點着。也表明熱心教友。時時想念天主。日夜不間。一生服事天主。至死不輟也。

聖女小德肋撒篤愛天主聖母

聖心報一千九百一十六年二月

當聖女小的時候。他的母親就教他頌揚聖母。聖女的母親兩次遭着大憂苦。兩次祈禱於天后渾身像前。就得安慰。後來聖女生病。受魔鬼哄嚇。也因得這個渾身像。病得痊愈。魔鬼也就退却。聖女很喜歡用花草來裝飾他的經臺。他最中意的事情。就是在聖母像前點燈燃燭。聖女初領聖體於利濟本篤會修女院內。這一日。一總初領聖體的女孩。公共行奉獻於聖母的禮節。聖女受着揀選代眾人念奉獻誦。聖女常拿這事看作特恩。讀書的時候。有了難過。就在得勝聖母像下求安慰。聖女自己說。我在聖母像前所覺着的心思。是萬難形容的。我覺着他常看守我。我是他的女兒。我常以母親二字喚他。聖女進利濟聖衣院。這個渾身像也帶進去。別个姆姆看見這個像。用手試舉之。覺得很重。小德肋撒歡樂異常。以手舉之。放在他自己的腿櫈上。呼道。此像爲我並不覺重。幾時有初學修女把自己的患難告訴他。他就同他一齊到聖像前。而後和顏悅色的安慰他。訓誨他。往往有奇妙的效驗。一天。一個初學修女對聖女話。姆姆我同你說的事情。你聽得很明白。聖女答應道。請你看我的秘訣。我教訓

你的前必先呼喚聖母。求他默啟我爲你有好處的話。好幾次。我自己驚訝我所訓誨的事情。聖女病時。有人送鮮花於聖女。聖女叫人做兩個花冠。放於聖母渾身像的手中。他死的早上。兩目注視聖像。呼曰。吁。昨夜我怎樣熱心祈求他呢。午後他舉目看加爾默落聖母像。向院長姆姆說。姆姆請你託我於聖母。求數下鐘後。聖母就來迎接他的靈魂到天堂上去。

一個貧窮小兒的聖召

一千六百五十九年五月二十二日。耶穌升天瞻禮。在中國陝西省裏頭死了。一位有大德行和顯過許多聖蹟的熱心傳教士。即是方德望神父。德望生於法國亞味濃慕利愛而村。家中貧窮至極。德望覺着天主召他修道。就勇往直前。想法跟從。他沒有一个錢。用來買些黑饅頭充飢。也沒有讀書的希望。所以就到亞味濃公學裡。求一下賤的役務。人家即把掃課堂的事託他。同時許他走讀。照耶穌會文書間中所藏的證據。德望好幾年受飢寒的苦。硬饅頭也難得吃飽。冬天所穿的衣服。又薄又破。夜裡靠着聖體燈的光。讀書作課。這個學

童。這般窮苦。到底德行學問確是出眾的。所以同窗都看重他。揀他做一會的領袖。文科畢業後。德望求黎翁的省會長收進耶穌會。省會長神父很喜歡的收他。十一年後。長上遣他到中國傳教於陝西西安府。信教者很多。神父創立許多善會。會有高下。一總教友各有其會。每會有會期。每會有領袖。做領袖的往往是神父格外栽培。而有好表樣的。因得這個法子。神父死後。雖陝西教友經着長久的教難。沒有神父管理。到底他們的信德很堅固。愛德很熱切。使後來到那邊傳教的神父。驚訝不止。教外人也很看重他。當他神明一般。幾時有了災難。通城的人呼求他。神父六十三歲。天主默啟他知道耶穌升天瞻禮。即是他升天的日子。於是召集了他的新教友。同他們過這個瞻禮。同他們作別。即聖體聖血。謝聖體的時候。手執青枝而死。

遠東歸化會信函譯意

(續上期)

苦修會神慰院稿

三、日本某主接屬下司鐸廣傳善會函云。眾位神父鈞鑒。我輩在此外教地

方傳教。每覺魔鬼之阻難重重。當此困厄之時。不覺思及宗徒問耶穌之言。宗徒曰。我等爲何不能驅此魔鬼。今若赴聖體前。問耶穌以消此阻難之法。耶穌將應曰。此類邪魔。非祈禱克苦。不能驅逐。

夫傳教者。善盡已職。卽爲一生不斷之克苦。然而祈禱一事。若衆人同心合意。聚集一處。公同行之。則更易感動主心。而其效亦更大更速。蓋此種祈禱。有耶穌之禱。以助其不及也。聖保理諾曰。汝一人爲汝祈求。比多人爲汝祈求。在天主前。效力大有分別。今本主教於公函中。附寄上祈禱聖軍傳單一紙。卽所稱之遠東歸化善會是。此會爲北京苦修會神慰院所發起。照聖會之章程。組織完備。經當今教皇准定在案。又頒發許多恩赦於入會之人。此善會爲傳教事業。係一大補助。教皇爲鼓勵信眾。命將御名書於冊首。并許每月十五日。按該會宗旨。行彌撒一台。求無玷聖母瑪利亞。賜遠東外教早日歸正。教皇之行如是。教皇之心亦明若觀火矣。我舊神品班。及眾熱心教友。可不上體教皇之意。而設法廣揚此善會乎。

再者。教皇將此善會特命附屬於西都苦修會。非獨因該會創於西都會也。實因西都會之宗旨是專務祈禱。驅逐邪魔。以相助傳教也。爲此本主教深願諸位司鐸。盡心引領各熱心教友。報名入會。以助我傳教之不逮。

四、法國某主教函云。貴處所發起之遠東歸化善會。甚懶敵懷。本主教前奉使遠東。走遍各國。渴望各國人民。速歸聖教。早沾信光。今雖遠離。終未忘爲彼祈福也。今貴會有歸化善會之創意。欲使六萬萬遠東人民。得領洗入教。凡爲聖教之子女。有不目爲富務之急乎。凡有一星真愛德者。謹不望傳教者之增加。以勸化此遠東大地之人民乎。凡能助此善舉者。有不盡力以助之者乎。

該會宗旨。在使眾人抱犧牲之精神。公獻所善。以助傳教者。而傳教者。深悉化人須藉天主之聖寵。非天主助佑。不能奏效。蓋傳教士不過天主所用之器具而已。吾主有言。無我。爾輩一無所能。因此對於歸化善會。本主教極表贊成。不苟許。將本主教之名。登入會籍。且許盡力勸囑眾司鐸及教友輩。報名入會。使遠東人民早日歸化。而以備我天國臨格於遠東之切望。

墨西哥的過激主義

現在墨西哥聖教大受艱難，墨西哥是中亞美利加的一個民主國。他的總統名叫賈爾，兇狠陰惡，是世上少有的。他宣佈有神品的人不能有選舉權，不能置產業，不能守聖職，有若望會的修士在南大拉美拉地方有一個醫院，房屋高大，器用精巧，都是用新法製造的。（在美洲許多人醫院中可以算得到他）也被政府抄沒了。政府禁止學堂裡教聖教的書，講聖教的事，原來在墨西哥有許多聖教會的學堂，現在大半關閉了，剩下的幾個，常被政府干涉，主教與總主教被逼離走的，已經不少了。聖教的報紙，不許登反對政府的事情，批駁政府的論說，不然，就被他封閉，為什麼賈爾要做這些事呢？因為他是俄羅斯李爾的門生，李爾是過激黨的頭兒，他的惡孽，是難說難擋的。現在墨西哥國中各城鎮鄉村，都設立過激黨的機關，傳佈過激黨的主義，竭力攻擊聖教會，污謗聖教會的道理，消滅聖教會的事業，從此種種異教人都也合同興起，嗾使政府與羅馬宗座脫離關係，隨意解說聖經，取消聖教的禮規，妄設修道人不

婚不嫁，是背倫逆理的大罪。高斯瓦茲地方有一聖堂，被異教人強佔，拿本堂神父關一室，自己到祭台上，像做戲的樣兒，假做祭獻。政府同惡相濟，派兵幫助，加特羅不地方有一座聖母堂，聖體面的，近邊教友約一萬餘，富陽歷十二月拜聖母的時候，教友來的總有九萬或十萬，國百姓去拜聖母飲靈泉的一年不斷的。政府耽視這地方，恐怕不常遠，也要把他收去了。現在南京的總主教聯合全國的主教與總主教，共同抵抗，他刊佈通告一道，大約說：現在頑行的新法律，或禁止人民信奉公教，或准許夫婦起訴離婚，或不許遣發子女受聖教的教育，或逼迫修道人一概還俗，這種法律，都是反背天性的權利，破壞家庭的倫道，取滅人民的自由，我們當一致反抗，竭力抵抗。當效法國的經機與總主教，頒佈諭令，刊發傳單，派遣宣講，上書議院，公眾遊行，要求改正憲法，取消不平的政事云云。該總主教現在召集國中的教會機關，開會討論，教皇國的公教青年，充作先鋒，竭力進行，此係去年十二月間的事也。這事的成如何，尙不得而知。

墨國的教難。不是吾們教難的先聲麼。現在中國各省起了什麼非基督教同盟會。他們的宗旨用什麼打消帝國主義。恢復民族自由的胡說亂動。推翻政府攻擊聖教。我們教友快快醒起罷。一面懇禱天主聖母幫助。一面竭力行動防備。是盼是禱。

德育學校十週慶祝記

陝西延安來稿

溯易主教興化奉命管轄陝西延安教務之時。除十數位班國教士以外。既無中華司鐸。又乏傳教先生。無修院。無學校。教友寥寥。區域遼闊。又且文明未開。風氣閉塞。以致傳教前途。事事掣肘。適於民國四年。在橋兒溝。購妥石油公司。造屋十餘間。少加修葺。即開學校。當時村內外。無一教友。且從未聞天主教名。學生中。有一二保守以備領洗者。奈開學之後。連年兵災匪禍。顛沛流離。痛不堪言。所幸學生名數雖少。未嘗輟課。由初等而高等。由學校而修院。統計十年內。共收學生一百二十五名。初等卒業者三十名。高等者二十三名。登鐸品者六名。修院內現有十九名。學校內四十三名。十年中大禮領洗者一百六十八

名。臨死代洗之嬰兒。八十餘名。成效卓然。主教願而樂之。乃定於十二月八號。本校主保聖母無原罪瞻禮日。舉行十週慶祝焉。修學各生。先期整備。前日午後。共集聖堂。唱大禮晚經。開啟盛典。本日唱大禮彌撒。教友領主者百數十人。及時鳴八下。鐘聲宏响。炮聲喧天。眾人排列成隊。五色旗先導。音樂班修生。學生。教友。教員。司鐸。恭迎主教至禮堂。當時炮聲隆隆。樂音錚錚。山鳴谷應。既入禮堂。各就已位。首由贊禮員宣佈慶祝之意。繼之奏樂歌曲。既而按照等次。各誦賀文。有拉丁者。有中文者。有詩賦。有歌讚。間又全體唱歌奏樂。或頌主教之功德。或慶學校之成績。或追憶過去之艱困。或希望將來之更進。友朋賓客。蜂屯雲集。鼓掌歡呼之聲。直達雲霄。其後主教致訓詞。鼓勵進行。畢復整隊。敬送主教至寓室。求其降福而退。午後又行大禮聖體降福。入晚燃放焰火。燦朗光明。猶如白晝。教內外觀者如堵。羣稱空前未有之盛舉也。若非天主聖教傳揚。此處安能得此盛況哉。濡筆誌之。以謝主恩。而揚主名於無窮。

教皇庇護第十一。特頒通諭。擬將華棣岡公會議。即一千八百七十年。因普法戰爭而停止者。如無特別阻碍。在一千九百三十年。繼續開幕。以竟前功。去年陽歷九月十五至廿一號。在羅瑪有一會議。參與者爲諸聖心報位主任。統計五十九位主任中。到會者共二十七人。開會共六次。討論各種改良進行之方法。開會前。諸主任由耶穌會總長率領。觀見教皇。教皇極稱祈禱會之功效。聖心報之普及。

近在華盛頓。創立一女傳教會。會員不論國籍。然當有醫藥常識。其宗旨在以醫藥傳聖教於外方。會員度修女公共之生命。而無聖願之約束。每三年當重行許約。創會者爲亞納唐才女士。生於澳洲。研究醫藥於依而朗德之高葛大學。嘗於本宅施醫傳教。共三年半。此會之組織。全由十字傳教會司鐸指示。羅瑪教廷人員。每年於華棣岡。行避靜神功。去年適逢聖年。教皇應接不暇。故延遲至十一月廿九起始避靜。終於十二月五號。避靜時。與外人斷絕往來。專志神業。領避靜者。爲二位耶穌會司鐸。

去年爲聖年。教友前往羅瑪者。不可勝數。今將去年自陽歷一月至五月之朝聖者。計列於後。一月內。二萬零二百九十人。二月內。三萬二千九百廿六人。三月內。三萬三千四百二十人。四月內。七萬四千零八十二人。五月內。九萬一千四百八十四人。共計廿四萬二千二百零二人。

托求

江蘇○僕有一要事。仰懇眾修士修女。並閱報諸君。代求聖女小德肋撒。如得所求。獻煉祭一台。並登報鳴謝。
董家渡某方濟各拜托

僕近遇一極要事。久禱無效。係僕信心淺薄所致。故懇閱報諸君。代求聖女小德肋撒。恩賜爲荷。常熟何家市曹繼昌敬托
僕有一事。敬請修士修女。及閱報諸君。并祈禱會友。懇求聖女小德肋撒轉求上主。恩賜轉難爲安。日後定必登報謝恩。
崇明蔣伯多祿敬扎

僕妻於今夏患一外症。勢甚危險。中西名醫調治無效。後即求聖女小德肋撒。並請某校師生代作九日敬禮。後即痊愈。惟近來又患內病。臥床不起。祈閱報諸君。並各修士修女代求主母。賜早日痊愈。倘獲所求。登報鳴謝。
江陰五雲橋若瑟會威文明托

僕有一事。爲難至今。三年未了。特請祈禱會友。並諸位修士修女。以及閱報諸君。代求聖女小德肋撒。如獲所求。當獻煉祭十台。登報揚恩。
淮安趙若亞敬謹托

啟

啟釋有一要事，請祈禱會友轉達於天主前，無任迫切。徐州大許家玉主堂谷神父啟

直隸

○僕有一要恩，煩託修士修女、祈禱會友，並閱報諸君代求聖心，及早賜下。
直隸遵化某保祿敬托

僕長子在修道院，業已三年於茲，鍊丁文謀進步甚遲，又僕內及次子，於聖教道理不甚明瞭，恐信德終致搖動，仰懇修士修女、祈禱會友，並閱報諸君代求聖女小德肋撒轉求聖心，俾修道者能達其目的，不明要理者終得曉暢，如蒙所求，定獻祭二台，並登報謝恩，以揚聖女之德能焉。

密晉大楊家庄王若翰敬托
僕因家務糾纏，久不能了，敬懇閱報諸君代求聖女小德肋撒轉禱聖家，恩賜及早和平了結，許得願後，獻哀矜大洋二十元，併登報謝恩。曲周縣陰家庄陰福天拜托

浙江○僕助理傳教一年有餘，未獲寸進，並有一大困難，百計不能解決，仰懇修士修女、祈禱會友，閱報諸君代求聖母聖若瑟，聖女小德肋撒眷顧，如獲所求，除登報揚恩外，願獻祭一台。富陽場口鎮邱若瑟敬托
敝堂保守黃阿全，患吐血症，醫藥罔效，懇求祈禱會友，並閱報諸君代求聖心，如得所求，除齋克外，獻煉祭十台，並登報揚恩，定東郭斐理伯拜托

煉靈彌撒兩台，且登報揚恩。
臨平天主堂崔嘉祿謹啟

僕迷於世俗，深沉嗜好，忽遇大難，知是主罰，承認補贖，神樂大開，前年九月中，又遇惡誘，猛險至極，默求大聖若瑟，一連七月，未蒙其祐，不料近又顛倒，憂慮繁悶，達至極點，今懇修士修女、祈禱會友，及閱報諸君代求聖母聖若瑟，及聖女小德肋撒，轉禱聖心，如得所求，除齋克外，獻煉祭十台，並登報揚恩，定東郭斐理伯拜托

隆昌縣劉雲鵬敬托

謝恩

凡欲登報謝恩者，須將已稿先請司鐸簽押或蓋圖章，否則照成例恕不登錄

撫心報…一千九百二十六年二月

五十九

第四百六十五號

江蘇○徐淮類恩學校某生前患一瘡，歷久不愈，調治無效，遂求聖母聖若瑟及聖女小德肋撒垂憐，許愈後登報揚恩，一年後果照所求，特此登報謝恩。
徐淮董神父啟

僕子某於七月上滯患癰疽，延及七八處，日必流膿一二碗，醫藥罔效，呻吟牀榻，危急異常，乃托女先生暨學生等，公行聖女小德肋撒九日敬禮，又許愈後，月必一次赴堂與祭，恭領聖體，並登報謝恩，九日未竟，病果霍然，爰特登報，聊表謝忱。
后塍始胎堂蔣某啟朱若瑟神父署名

僕因校務繁重，以致右目失明，又僕妻李氏特遭魔擾，爰求修士修女，及祈禱會友，閱報諸君，代求聖心愈後。

獻祭一台，並登報鳴謝，今已全愈。
銅邑大許家邱紹德啓谷神父押

拙荆產後連發寒熱，服藥罔效，累月未止，後托相識之修士，及聖衣院姆姆代求小德肋撒，僕亦做兩個九日敬禮，并許愈後登報揚恩，果獲所願，爰誌數語，以表謝忱。
崇明方濟各堂會龔若瑟謹啟黃司鐸署名

僕患熱症，屢瀕於危，已備受臨終聖事，乃獻煉獄彌撒兩台，求眾煉靈轉禱耶穌聖心垂佑，越日，病即轉機，今已全愈，用登貢報，藉伸謝忱。
嘉定西門王廷樸啟本堂張神父署名

朱神父啟

僕之長孫炳全，於去夏四月間，曾患痧癥喉症，醫藥罔效，旋求聖女小德肋撒轉禱，病即轉機，未幾即愈，特此登報，以鳴謝悃。
南通縣季恩壽啟許神父署名

去年兩次兵災，潰兵到處搶劫，而僕家未遭劫掠，內人前患瘧疾，不久即散，又去年十月十五日，長女及三子，同日患寒熱，連六晝夜不退，勢如傷寒，然終得化危為夷，上述三則，皆天主之特恩，蓋危難之時，僕常求耶穌之心垂救，特此登報銘感。
七寶劉若瑟啟本堂神父茅署名

僕於去年陰歷五月間，忽患暑濕症，醫藥無效，極形危險，即求聖女小德肋撒，遂作九日敬禮，并許愈後登報。

敬禮第三日，病勢轉機，不久即愈。蔡家灣朱克謙敬上本堂司鐸茅署名。
去秋家母病勢垂危，藥石無效，即求聖母，並作聖女小德肋撒九日敬禮，又獻燄誠彌撒一台，許願後，病即轉機，茲已全愈，爰特登報，以謝洪恩。母佑堂會倪朝相謹啓。神父署名。

僕子耀鼎，於去夏患驚風症，形極危重，醫藥罔效，舉家驚惶，乃虔求病人之痊之聖母，並飲以露德聖水，不日即愈，復於去秋八月間舊病復發，昏厥如前，當求聖女小德肋撒賜愈，並獻煉祭，未幾全愈，爲此登報謝恩。

常熟古里村劉錫生敬啓。本堂唐司鐸署名。

廣東○僕小女吐瀉不止，服藥無效，作九日敬禮，祈求聖女小德肋撒、聖母、聖若瑟，轉求天主，獻彌撒一台，點聖燭一對，越五天全愈，登報謝恩。潮陽成田黃澄初啟。彭神父署名。

余戚區氏，久患吐血，服藥罔效，日見危急，又未受洗，因懇求聖女小德肋撒，許愈後登報揚恩，今病勢已減退半，又得聖洗之恩，敬爲登報，聊表謝忱。廣州西關李燦揭多利亞敬啟。朱司鐸署名。

安徽○婢於夏歷九月十四起病，初不爲意，至十六日病增，嘔吐不止，心內作痛，全身發熱，急請醫診治，說是傷寒，廿日病勢沉重，有性命之險。本堂巴公賜聖女小德肋撒聖骨，並命本會教友公行九日敬禮，迨聖骨放於胸前，未滿一二分，心內頓覺平服，至今病已全愈，特此登報揚恩。職堂會丁先生啟。本堂巴神父署名。
僕次子允忠，於去年陰歷十月十五日偶得病症，臥床不起，諸藥不效，即請神父終傅張朴公，囑求聖女小德肋撒，並賜聖女小像及經文，余全心依主，並獻彌撒二台，奇哉，此願一許，病即轉輕，第一台彌撒做畢，即能飲食，直第二台，撒後，即能起床出外矣，特此登報，以顯明主恩，並謝聖女代祈之功。阜陽劉依仁啟。譚總鐸簽字。
直隸○陰歷十月廿日，大隊兵直入冀州城，某兵持槍撞開天主堂門，見黑白二驃，硬行牽去，我見縣長答

以無力辦理，又見連長門者僞託不在，乃計無所出，入晚致信連長後，亟誦藍聖衣會全教經，在天亞物及榮福經各六遍，託煉靈挽兵野心，奉回二縣，如是者數次，迨天未明，二縣果已放回，除再感謝前經十次外，合請登報，以謝煉靈大恩。冀州李司鐸啟

去春僕妻舊病復發，形似癱瘓，數月不能下床，醫藥罔效，聖母月內，每晚村民齊集寵愛之母像前，公誦玫瑰經，僕將妻送至亭前，當眾哀憇，並請眾同行九日敬禮，乃病日逐見愈，至第九日，竟下床行走，照常辦事，八月初旬，安然產兒，乃方滿月，復犯舊病，因仍依恃聖母，加工虔禱，雖未全愈而已，既而因請登報，以揚慈母之大恩。獻縣李西滿啟

去春僕被人連累涉訟，求聖女小德肋撒轉求聖心，速賜了結，並作九日敬禮，許了結後，登報揚恩及敬禮完。

事亦平安，並未受累。

又次子秉學，左手大指被斧砍去半寸，僕急求聖母，及聖女小德肋撒，作九日敬禮，果得所求，即將已下之手指，接上完好如初。

去夏三子秉清，腦袋破碎，流血甚多，且大便下紅，乳食不進，命在旦夕，急求聖母，及聖女小德肋撒，作九日敬禮，許愈後，念玫瑰經十串，獻煉靈彌撒一台，並登報，敬禮已完，病亦痊愈。

去秋僕妻產後受風，急求聖母，及聖女小德肋撒，作九日敬禮，許愈後，獻感謝聖母，及小德肋撒彌撒一台，並登報揚恩，至敬禮第三日，不藥而愈。以上三則直隸衡水縣康家辛庄魏若瑟謹啟本堂神父李署名
河南○敝縣於陰十月十八夜，被匪搶劫，一時鎗聲隆隆，火光冲天，僕於夢中驚醒，急携全家奔避堂中，將全家獻於二心，並許願，若全家平安，當獻聖祭一台，並登聖心報傳揚大恩，翌晨，匪由女堂越垣而進，匪踪不絕，堂內諸物，未受損害，下午四下鐘，兵至匪退，到家觀察各房，關鍵如故，若非天主聖母之特別保護，曷克

樂此用登聖心報以抒謝悃。襄城縣馮金明謹上本堂文神父署名

浙江○僕近年身體多病，兼之舊傷復發，醫藥徒然，後求聖女小德肋撒，諸病漸愈，特此登報，以揚聖女之

鴻恩。臨平聖心堂杜端蘭啟。王神父署名

拙荆韓氏，於陰九月二十二日產後血崩，昏暈十有餘次，病勢危險，經洛舍傳教員沈懋卿君，暨本人全家祈求聖母恩賜，速卽痊愈，願獻煉祭三台，果獲痊愈，爲此謹登聖心報，以揚仁風。德清洛舍信友俞文華啟。木

堂傅司鐸署名

鄙人在傳教各區，屢遭逆難，更甚者，粵軍入境時，敗軍匪徒等，四處劫掠，無幸免者，匪徒以千數計，聚集於中平墟，近堂咫尺，危在旦夕，鄙人依賴至慈聖母及諸聖人轉達耶穌聖心，如得保全，獻祭謝恩，並登報銘感，許

願，後果獲保全，亟請登報，以揚聖心鴻恩。末鐸安德肋吳育仁啟

福建○

去年夏間，僕之第三小兒，年纔十二，忽染熱症，醫藥罔效，沉疴莫起，後行聖女小德肋撒九日經，恭

求轉達，竟獲大恩，現已告痊，謹登報揚恩。寧德王統山謹啟。本堂司鐸劉蓋章

四川○

去年五月內，遣學生往鄉運米，不料被兵拉去，設盡諸法，未能救出，其父母前來索人，無由對付，焦灼異常，乃行九日教禮，懇求聖女小德肋撒，聖母聖若瑟等，轉祈耶穌聖心，倘此生平安歸家，登報揚恩，敬禮

第五日，該生突然而歸，詢知彼脫逃之夜，卽敬禮起行之日也，途中丐乞充飢，以至於家，爲特登報，鳴謝鴻恩。

隆昌縣劉雲鵬本堂李司鐸署名

去年八月廿五日，楊森軍潰入長寧，二萬兵卒，到處姦淫搶劫，無所不爲，予見此情形，以男女學校學生未及放歸，恐受其擾，爰於聖若瑟台前，懇求保護，許大齋十個，彌撒三台，該軍在外喧譁，卒未敢入，臨去，縱火焚燒，意欲焚盡全城，然聖堂及教友家皆無害，此非聖若瑟之特佑乎，拜感之餘，特登報鳴謝。川南長寧縣司

鐸錄靈佐敬啟

鐸末於去年秋初始患瘧疾兼染濕癰延長三月反復三次惟第三次病勢較前更重茶水不下吐嘔不止醫藥罔效乃請白蘿樹鍊丁小學校長染神父率領生恭行九日敬禮許彌撒九台又獻善工洋十四元遂佩帶聖女小德肋撒聖髑於身哀求聖母及聖女早賜病愈敬禮甫二日病即轉機為此登報以鳴謝忱巴縣水鴻石天主堂本堂萬司鐸敬啟

北京○鄙人因家產爭執事難理喻日坐愁城束手無策知人力難施只有每日懇求耶穌聖心垂憐並許獻謝恩彌撒一台並登聖心報鳴謝日前經人調停和平了結除獻彌撒外特登聖心報鳴謝北京崔信一保祿敬啓神父押

奉天○王郭氏頭腫如斗不省人事數次診治終歸無效乃請予行終傅聖事行畢予囑遼源縣女學生作九日敬禮求聖女小德肋撒垂憐不久果愈又遼源縣女學堂先生病勢甚重已領終傅禮該校學生乃為之行九日敬禮不久即全愈特此登報以表感激遼源縣木堂夏神父啟
南洋○僕於去夏購摩托羅裡一乘以謀生涯詎料購後未及一月政府即禁摩托之行駛當即率合家祈求仁慈聖母大聖若瑟聖安多尼轉求聖心垂憐俾早日准行今已蒙允砂勝十枝石郭長家具本堂何司鐸署名
僕患內疾有年服藥罔效爰求仁慈聖母及新聖女德肋撒代禱使早占弗藥今已全愈因特登報鳴謝砂勝越七枝石黃德上啟本堂何司鐸押

江蘇主教姚一千九百二十六年一月十號由上海准刊

捐賑 捐到山東東平及范縣二處水災
賑指撫榔埠爪而朱義昌寶號一百
元蔡樹娘二元蔡心娘二元方羅一
元合併發明代謝

Intentio generalis
pro mense Martio 1926
a Summo Pontifice
approbata et benedicta:
**UT FIDES CATHOLICA
APUD SCANDINAVAS ET
BALTICAS GENTES
ITERUM FLORESCAT.**

降福過之祈禱總意預佈

近亡錄

四川甯遠卜主教若瑟	廣東鎮平簡司鐸亞默德	獻堂會修女王玲姑瑪利亞	徐家匯會口周生歧路加瑟	蘇州舊學前李文伯若瑟	七寶金家堂許俊卿若瑟	浦東唐墓橋楊秦氏瑪利亞	西七灶楊旦生方濟各瑟	車溝頭黃殿榮若瑟	丁家會蔣道友方濟各瑟	虹橋會許沈氏瑪利亞	顧愛生安德肋瑟	蒲南
瑪利亞	濟和	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞
百家村宋俞氏	瑪利亞	蔣家會施德全若望	沈涇會謝曉卿瑪弟亞	雙元會李真福	沈秋和若望	沈涇會謝曉卿瑪弟亞	沈涇會謝曉卿瑪弟亞	沈涇會謝曉卿瑪弟亞	沈涇會謝曉卿瑪弟亞	沈涇會謝曉卿瑪弟亞	沈涇會謝曉卿瑪弟亞	趙全慶
瑪利亞	濟和	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞
寶		瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞	瑪利亞

宋家庫戚汪氏
開依撒伯

橫港會張秀榮多
單金生雅各伯

所牆界張吳氏
則濟利

漕涇會莫友根斐理伯
沈福根若瑟

馬家浜巫壽氏瑪利亞
顧杏英瑪利亞

東林浜張秀英瑪利亞
王心奎伯多祿

江陰沈家港張重生西
慕義莊楊維紹若望

長壽會姚陳氏瑪利亞
周金元若瑟

海門母名堂朱施氏
袁隆卿若望

朝主堂陸華美瑪利亞
袁劉氏瑪利亞

袁倪氏瑪利亞
程奚氏瑪利亞

安撫當塗縣程奚氏
瑪利亞

◎緊要通告

近年中國學生聯合會組織

非基督教同盟會、詭謀詐計、

日益發露，於聖教前途，不無

影響。為此頓請各方教友，同

心祈禱，并警勸青年志士，各

視力之所能，同心抵制，捍衛

吾主聖心之神國，保存文明

各國之信教自由，特此佈白。

本館同人拜叩

孟亞所安止息之光永以而安永之賜主望

准十第護底皇教大日百三次每經短金